

邹平市推进流程再造提升政务服务效能

858个村全部设置帮办代办点

农村大众报邹平讯 (通讯员 孟健 周伟)为深化“放管服”改革,邹平市严格贯彻落实上级决策部署,加快推进“一窗受理·一次办好”,通过业务流程革命性再造,不断提升政务服务效能。目前,全市16个镇街和858个行政村全部设置帮办代办点。

健全统筹推进机制。该市成立市政府主要负责同志为组长的邹平市推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组,协调小组下设5个专题组和3个保障组,每月从5个专题组抽调人员集中办公,确保工作力量。工作组办公室设在市政府办公室,固定2人专职负责改革工作,理顺办公室设置,完善工作机制,确保真正发挥各专题组和保障组的作用。

推进政务服务标准化。该市认真做好政务服务事项标准化梳理工作,实现事项名称、编码、依据、类型等基本要素与省市的统一,在滨州市率先完成政务服务事项认领和拆分工作。截至目前,共认领和发布事项目录6518项,实施清单发布6447项,拆分办理项421项,为下一步政务服务事项上网运行打下

了坚实的基础。

开展“减证便民”行动。该市进一步清理各类证明事项,在确保无自行设定证明事项的基础上,通过采取证明事项告知承诺制、“证明材料不用跑”改革等方式,积极简化证明,切实减轻群众提交证明的负担。进一步优化证明事项办理流程,提高办理时效,切实解决“奇葩”证明、重复证明和证明不统一、不规范问题。截至目前,取消证明事项37项,纳入“证明材料

不用跑”改革范围的证明事项14项。

推动“一链办理”流程优化。该市梳理出与群众生活密切的“数量大、频率高”政务服务事项,确定了第一批邹平政务服务高频事项“最多跑一次”清单,共123项。针对清单事项梳理办事环节、提交材料、办理时限,开展“一链式”办理。在企业开办领域,引入公章刻制、银行窗口,依托信息推送,办事群众在大厅实现了30分钟

领取营业执照,1小时刻完公章、15分钟办完涉税业务,真正做到了企业注册登记信息、社会保险信息和职工参保业务的有效衔接。目前企业开办已实现在1.5个工作日内完成。在不动产登记方面,已实现一般登记和抵押登记业务办理时间压缩至3个工作日,查(解)封登记和抵押注销登记等即时办结;并将不动产抵押登记服务场所延伸至银行网点,在邹平市农村商业银行设立了抵(解)押登记窗口。

构建市镇村三级政务服务体系。该市计划投资1.3亿元对市政务服务大厅实体和信息化水平进行全面升级改造,拓展大厅功能,目前项目已完成设计招标工作。印发《邹平政务服务规范化建设实施方案》,政务规范化建设全面铺开。目前,已完成各镇街事项入驻、人员队伍两个清单汇总整理,全市16个镇街和858个行政村全部设置帮办代办点,代办帮办人员1102人。

◎新闻同类项

金乡县创新审批服务模式——

推出“微审批”“一路通”

农村大众报金乡讯 (通讯员 李爱国)“我们经办人不管在单位还是在外地,不管上班时间还是下班时间,随时随地都可以通过微信申请,非常方便快捷。现在不用跑腿、不用见面就可以办理。”谈及金乡县行政审批服务部门推出的“微审批”模式,金乡县天宇置业有限公司办公室

主任王媛媛如是说。

今年,金乡县创新“微审批”“一路通”等审批服务模式,让企业切切实实感受到了审批制度改革带来的便利。该县行政审批服务局投资二科副科长李韵涵说:“实施‘微审批’模式,极大地减少了施工许可审批时间、提高了便利度,给申请人

带来了优质高效的审批服务,为投资项目早落地、早建设、早投产提供了强力支持和保障。”

为打破企业、群众办事过程中的痛点、堵点、难点,该县还研究制定了《金乡县建筑工程施工许可“一单即办”实施办法》,相关事项、材料、流程简化合一,一单即办,业务办理实

现“一路通”。“以前办理施工许可需要分别办理工程质量监督注册和工程安全措施备案,然后再组织材料申办施工许可,三项手续相互之间有不少重复材料。现在三项手续合并办理,只需提供一张表格,极大地简化了程序,为企业节省了大量宝贵时间。”济宁市水云台置业有限公司业务部经理张甲峰深有感触地说。

据悉,该县“一单即办”政策自今年6月3日实施以来,已有26家企业、42个项目享受到了新政策带来的快捷和便利。

幸福广场上飞出幸福歌

傍晚时分,青岛市即墨区移风店镇河流绿源社区的幸福广场上,热闹非凡。小媳妇、老大妈跳着、舞着,用并不专业的舞姿尽情展示着自信与风采;孩子们则穿梭在健身小径上和亭子里,追逐着,嬉闹着,他们脚下,是涂着象征红红火火生活的彩色地砖;广场北侧的村民房子外墙上,则画着以“乡村振兴、勤劳致富”为主题的壁画;广场入

口,一块长约3米的长墙上刻着“幸福广场”四个大字;有几位老人在桥头,远远地看着、笑着……

45岁的三里村村民范美强拉着笔者的手说:“原来没有这个广场的时候,天一黑我就睡觉了。看看,现在多热闹啊!”

这里本来是杂草丛生的荒地,地势比较低洼的地方,长满了芦苇,夏天蚊子、苍蝇满天飞,附近

的村民意见纷纷。今年年初,移风店镇主要领导亲自到村庄召开座谈会,根据党员群众反映的意见,决定在这片区域修建文化广场。

今年4月底,幸福广场正式开工兴建,通过3个多月紧锣密鼓的建设,幸福广场目前已经正式投入使用。该广场位于河流绿源社区西河流庄村和三里村村南,占地约12亩,共计投资60余万元。广场突出当地

特色,以河流和荷花为衬托,涵盖党建宣传栏、幸福长廊、纳凉小亭、娱乐广场等元素,配以绿草、花树。废旧坑塘变广场,大大提升了社区居民幸福指数。

傍晚时分,伴随着动听的音乐,一支自发组成的20余人广场舞队伍开始尽情地舞动,这是幸福广场每晚必不可少的娱乐项目。三里村56岁的赵玉花说:“自从广场舞兴起来,大家都想跳,但是一直没有合适的场地,真要感谢政府为我们老百姓打造这么漂亮的广场。”

《红灯记》选段、《葡萄架》

选段是周衍珂等老大爷们的拿手好戏,这个临时组建的草根班子俨然成了幸福广场上的别样风景,吸引了不少村民围观叫好。西河流庄村妇女主任牟秀艳笑着说:“以前我们村的‘乐队’都是在路灯下演奏,现在好了,有了专门的场地,大爷们弹、拉、敲、打,劲头更足了。”

河流绿源社区党委书记杜杰告诉笔者:“我们继续做好广场的后续配套,建设篮球场等场地,让幸福广场给村民带来更多的幸福感!”

农村大众报通讯员 杜杰 鲁明智

(上接A2版)

“建立不忘初心、牢记使命的制度”“完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度”“健全党的全面领导制度”……6个方面的制度,健全党总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,把党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节。

以人民为中心,是全会《决定》的价值旨归。

反复出现“人民”一词,开辟专章论述“坚持和完善统筹城乡的

民生保障制度,满足人民日益增长的美好生活需要”,全会《决定》郑重宣示了中国共产党人不变的初心使命、如一的为民情怀。

“健全有利于更充分更高质量就业的促进机制”“完善覆盖全民的社会保障体系”“强化提高人民健康水平的制度保障”……一切为了人民的殷殷深情力透纸背。

“破”与“立”并举,“制”与“治”融通。

全会《决定》部署200多项重大举措,进一步明确任务书。

制度的生命力在于执行。

全会《决定》鲜明提出新时代共产党人肩负神圣使命、勇挑历史重担的更高要求——

“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是全党的一项重大战略任务。”

“必须在党中央统一领导下进行,科学谋划、精心组织,远近结合、整体推进……”

“切实强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率”,全会《决定》对各级党委和政府以及各级领导干部提出明确要求。

按照习近平总书记对全会精神学习宣传和贯彻落实的提前谋划部署,有关部门提前制定有关宣讲宣传方案,抓紧整理重大举措清单,拿出贯彻落实的具体分工方案,确保全会精神各项举措落地落实、发挥效力。

回眸来路,放眼前程,越是历经风雨洗礼,我们越是信心百倍。

在中国共产党坚强领导下,拥

有5000多年灿烂文明历史的中国人民守正笃行、与时俱进,经过几十年艰辛探索,形成和发展中国特色社会主义制度,走出了一条被实践证明也必将历史证明是正确的康庄大道。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国人民一定能把坚持和发展中国特色社会主义、推进国家治理体系和治理能力现代化这篇大文章写出更加辉煌的时代新篇。

(新华社北京11月6日电)

农房“抢着变” 日子“倍儿甜”

深秋时节,阳光穿透菏泽市定陶区滨河街道马纪庄村村民马国胜二楼的玻璃窗,屋内瓷砖整洁干净;屋外小鸟叽叽喳喳个不停,银杏树在柏油路两旁长得挺拔。

屋内屋外的一幕幕,对几十年前的农民家庭而言,是一种奢望。

盖房子、娶媳妇、生孩子,是农民的大事。几十年来,最具体可见的,就是房。农村住宅的变化远远不止在居住面积的变化上,从“土坯房”到“小洋楼”、从“穷乡僻壤”到“美丽乡村”,住宅彰显出经济社会发展的巨变,也深刻影响着农民的生活。

从“土坯房”到“小洋楼”

以前茅草房一年修一次,就怕下雨刮大风;现在楼上楼下都很敞亮,村民干活也都很有劲头。

“您小时候,房子用什么建的?”10月30日,走进菏泽市定陶区滨河街道马纪庄村,笔者遇到了

村民马国胜。

“房顶用茅草、墙是土坯,所以叫土坯房。”今年70岁的马国胜,平时会去村里的扶贫车间干点散活,身子骨硬朗得很,他告诉笔者,最早村里的房顶是用长长的茅草盖着的,“一到暴雨风天,父亲就会带着我们,把家里的锄头、犁耙或者大土块压在屋顶上,就怕大风把屋顶掀翻、刮走了。”房顶上的茅草,每年都要修一次,否则下雨就会漏水。

“20世纪70年代,村里的房顶虽然都是瓦片,但是有大风或老鼠跑动时,房顶上的瓦片就会松动甚至脱落。这样一来,房顶就经常出现一个个大小不一的‘天窗’。外面下大雨,家里就下小雨。有一年,家里存放的油菜籽都被雨水打潮,最后

发了霉。”马国胜说。

从村口和老姐妹们闲聊回到家的李凤芝,听到老伴的话,拍了一下他的肩膀。“你老说这过去的苦,你看看现在的甜。我们老两口住着这两层小洋楼,上下共6个房间,还有卫生间,地上还铺了瓷砖,住着多舒坦。”李凤芝笑着说,“我家大儿子就在旁边,住得也好,也是两层的小楼房。不说房间里装修花了几万块钱,光院子里装修就花了一万多元。村里许多人家都是这样,房子住得好了,大家的精气神也好,干活带着劲呢,村里回来开饭馆的、承包土地的人是越来越多了。”

从“穷乡僻壤”到“美丽乡村”

以前村里处处是泥巴,晚上黑

漆漆的;现在路修到家门口,厕所家家屋里有。

跟随马国胜,我们来到了村的道路两旁,“你看我们干净整洁的道路都修到了每户家门口,道路两旁,无论是平房还是楼房都颇具特色。各家院墙上的标语都不带重样的,“文明,让乡村更美好”、“打造美丽乡村,共建幸福家园”……各种标语透着大家建设美丽家园的精气神儿。

美丽乡村,并非单纯为了“美丽”,而是要让农民生活更便利、更幸福。柏油路和砖瓦房固然不可缺,但缺了垃圾桶和下水道的乡村,注定与美丽无缘。

在滨河街道26个村社76个自然村里,每隔三五户人家就有两个绿色垃圾桶,桶上标着“可回收”“不可

回收”的字样,这两个小小的垃圾桶,正改变着村民乱扔垃圾的习惯。

“你下来聊聊天。”马国胜带着笔者在村里行走时,遇到了正骑着三轮车的马秋明,“他可是我们村的保洁队长。”

“行政村有3名保洁员,分区域负责村里的卫生,确保道路整洁干净,垃圾及时清理。”今年53岁的马秋明告诉笔者,“以前村民垃圾都是随手扔,垃圾堆这里一个那里一个,水塘里农药瓶子到处都是。现在村庄美得很,小河穿村而过。傍晚时分,妇女们在广场跳舞,男人们闲聊,老人们就沿着河畔散步。”聊着聊着就到了马秋明的家中,140平方米的两层小楼装修得精精致致。

“这是厨房,前几年就通了自来水。楼上楼下都有卫生间,安装了抽水马桶,再也不用大半夜出门去旱厕了,这都得感谢党的好政策呀!”马秋明自豪地说。(赵咏婷)